
① ② ①＋② ③ ④ ⑤

37.1

-

42.4

19.2

41.7

26.9

15.2

-

38.6

10　学校生活における生徒の安全は、確保されてい
ると思いますか

保 44.7 83.3 (85.2) 4.5 3.8 8.338.6

50.0教 42.3 92.3 (96.3) 7.7

14　お子様は / 生徒は充実した学校生活を送ってい
ると思いますか

保 44.3 87.0 (87.4) 5.3 3.8

42.3 100 (100)57.7

11　学校は、いじめの未然防止、早期発見にアン
ケート等で取り組んでいますか

保

3.8

6.8

教 - - - - -

42.3

12　困ったことなどがあるときに、先生方に相談しや
すい雰囲気はあると思いますか / 担任と生徒の意思
疎通はできていると思いますか

保 45.8 75.6 (77.8) 9.2 4.629.8

40.0

教 73.1 96.2(88.9) 3.8

13　お子様は友人関係がうまくいっていると思います
か

保 46.6 88.0(86.7) 4.5 0.8

42.7

23.1

41.4

-

教 46.2 76.9(74.1) 7.7 7.7 7.7

10.7

教 48.0 88.0 (88.9) 8.0 4.0

41.5 83.8(74.1) 3.8 2.3 10.0

教

９　部活動は、生徒にとって適切なものになっている
と思いますか / 部活動指導は適切であると思います
か

保 38.6 81.8 (84.4) 6.1 5.343.2

30.8

1.5

教 57.7 88.5 (88.9) 11.5

８　学校行事（スポーツ大会、種高祭、２学年修学旅
行など）は、適切であると思いますか

保 40.9 93.9 (94.1) 2.3 2.353.0

30.8

6.8

15.0

教 38.5 53.8 (59.3) 34.6 7.7 3.8

７　生徒指導は、生徒にとって適切なものになってい
ると思いますか / 生徒指導は適切であると思います
か

保 36.8 78.9 (84.4) 4.5 1.542.1

15.4

11.4

教 53.8 96.2(92.6) 3.8

６　進路指導は、生徒にとって適切なものになってい
ると思いますか / 進路指導は十分なされていると思
いますか

保 44.7 83.3 (84.4) 5.3

42.3

3.8

教 - - - - -
５　お子様は家庭学習によく取り組んでいますか

保 31.8 47.0(44.4) 22.0 27.3

7.6

教 61.5 88.5 (88.9) 7.7 3.8

４　授業は、生徒にとって適切なものになっていると
思いますか

保 44.7 86.4 (87.4) 3.0 3.0

53.8 73.1 (85.2) 26.9

３　施設・設備について、学習環境が整っていると思
いますか / 学習環境は十分であると思いますか

保 33.3 75.8 (86.7) 12.1 8.3

令和元年度学校評価に係る保護者・教員アンケート集計結果

項目

１　学校の様子について、情報発信が適切になされ
ていると思いますか

保 37.9 80.3  (82.2) 9.1

　①そう思う
　②どちらかといえばそう思う
　③どちらかといえばそう思わない
　④そう思わない
　⑤わからない

42.4

-

保護者回収率８９．８％（昨年度73.4％）
教員回収率１００％（昨年度100％）

　　　　　・数値の単位は％、斜体字は昨年度よりも低いもの
　　　　　・　（　　）内の数値は昨年度のもの
　　　　　・上段：保護者　下段：教員

※集計の効率化を図るため、マークリーダーによる集計を行いました。項目に無回答・マークミス等があった場合や四捨五入
のため、数字の合計は１００％にはならないこともありますのでご理解ください。

5.3 5.3

教 - - - - -

12.9

教 - - - - -

２　ＰＴＡ活動は、適切なものになっていると思います
か

保 42.4 79.5 (82.2) 6.8 0.8

3.8

教



令和元年度学校評価 保護者・教員アンケートの概要

※アンケート実施日： 令和元年12月2日（月）～19日（木）

※回収率： 保護者 89.8％（昨年度73.4％） <1年 39名 2年 44名 3年 49名 計132名>

教員 100％（昨年度100％）

１ 保護者アンケートの結果

（１）最も評価が高かった項目は、昨年度と同じ「8学校行事」で、93.9％でした。半数以上の保護

者が①と回答した唯一の項目でもあります。生徒数がさらに減少している中で種目を工夫して行

ったスポーツ大会や、台風の影響でわずか３時間の開催ではありましたが、生徒が笑顔で生き生

きと活動した種高祭などが評価されたものと思います。来年度も、少人数でも生徒が充実感を感

じることができるように内容を工夫したいと考えています。

昨年度より評価が高くなった項目が少ない中で 「11いじめの未然防止の取組」が昨年より9.7、

ポイント上がって80 台になったことは好ましい結果でした。%
（２）最も評価が低かった項目は、今年度も「5家庭学習への取組」で、プラス評価が５割に届かな

い47.0 。学校としては、毎年一際目立って低い評価であるという認識を強く持ち、家庭学習の%
質・内容について吟味していきますが、各ご家庭においても学習環境の整備について協力をお願

いします。

昨年度は２つしかなかった70％台の項目が今年度は４つに増えましたが、その中でも 「3施設、

設備」については、86.7％から75.8％へ10.9ポイントも下がりました。これは、記述内容にもあ

る「冬期間の暖房の温度をもっと上げてほしい」という声(これも昨年度2件→今年度4件と増加)

とも関係していると考えられます（年明けから設定温度を２度上げて20度にしてあります 。そ）

、 、 。の他 予算の制限もありますが できるだけ生徒が学習しやすい環境を整える努力は継続します

また 「7生徒指導」も84.4％から78.9％へ5.5ポイントダウンしました 「わからない」という、 。

回答が、8.9％から15.0％と大きくアップしたことや教員アンケートの結果ともあわせて、来年

度に向けて全体で考えなければならない課題であると捉えています。

（ ） 、「 」 。３ 今年度の結果で特徴的なことのひとつは わからない という回答が全体的に多いことです

14項目中11項目で昨年度より増え、特に「2ＰＴＡ活動 「6進路指導 「7生徒指導 「11いじ」、 」、 」、

め防止 「12先生方に相談しやすい雰囲気」の５項目（昨年度は２項目）では１割以上の数値と」、

なっています。学校からの連絡が保護者に届いているか、保護者にいかにアピールや伝達をする

か、ということについてさらに検討したいと思います。

２ 教員アンケートの結果

（１ 「11いじめ未然防止の取組」は今年度も100％のプラス評価。保護者の評価も高くなっており、）

今後も適切に対応していきます。

次いで評価が高かったのは 「4進路指導」と「12充実した学校生活」が96.2％で、ほぼ全員の、

先生方がプラスの評価をしています。どちらも昨年度より評価がアップしましたが、特に後者は

7.3ポイントと上昇幅が大きかったです。

（２）53.8％で最も評価が低かったのは、今年度も「5生徒指導」でした。約半数の先生方は、生徒

指導に課題があると考えていることになります。生活態度や服装など、来年度に向けて「学校全

体で」再チェックし指導するよう、取り組んでいきます。

「9学習環境」も、保護者アンケートと同じく評価が低くなりました。12.1ポイントと大きく

ダウンして73.1％。視聴覚機器や生徒が自習等で使える小部屋に関する要望が多くあります。お

金が絡むことでもあるので、事務室との連携も必要です。また、上の表にはありませんが、部活

動環境に関して教員の評価が低いです。部員数が減り、練習もままならず、団体で大会に出場が

できない、などの現状を踏まえた結果と思われます。生徒数も教員数も減る中で、来年度中の部

活動の統廃合が不可避の状況です。

３ 全体

（１ 「14 12充実した学校生活」については、保護者87.0％で昨年度とほぼ同じ、職員96.2％は7.3ポ） /
イントのアップです。個々の項目では昨年度より評価が低くなったものが多いですが、生徒の学

校生活を全体的に見たときには、多くの保護者、教員が充実していると考えています。

（２）このアンケート結果を基に、来年度に向けてそれぞれの部署で具体的に改善策を検討します。



- -1

保護者アンケート記述内容への回答

１ 暖房について

暖房の温度をもっと上げてほしい、というご意見を頂きました。予定外の機器の修理による出

費など予算が厳しく、今年度当初は設定温度を18度にしていましたが、ご意見を頂いた後は20度

にしています。昨年度もお願いしたところですが、限られた予算内でやりくりしていますので、

保温効果のある下着や膝掛け等の利用もお願いします。また、生徒昇降口のドアが開けっ放しに

なっていることも度々あり、気がついたときは教職員が閉めていますが 「開けたら閉める、開、

いていたら閉める」よう、ご家庭でもお話しいただきたいと思います。

２ 学校行事の保護者参観について

スポーツ大会を参観したい、というご意見をいただきました。来年度に向けて、関係部署で検

討します。

３ 実習棟のプールサイドの滑り止め対応について

実習棟のプールサイドが凄く滑ることに関して対策や改善策はどうなっているか、というご質

問をいただきました。プールサイドには、滑り止め効果のある素材のものを敷いていますが、水

がかかると滑る状況もありますので、滑り止めの効果が上がるようにクレンザーで清掃を実施し

ました。今後も安全には十分注意し、必要な場合はさらに対応していきたいと考えています。

４ ＪＲ八戸線の代行バスについて

ＪＲ八戸線が運休の際の代行バスについて、停車駅を増やすこと、バスのサイズを大きくする

ことについてご意見をいただきました。これについては、ＪＲが決定していることであり、学校

としての対応予定はありません。


